

习近平:军队院校因打仗而生为打仗而建,必须围绕实战搞教学、着眼打赢育人

为战育人 一切聚焦能打仗打胜仗

新华社南昌5月21日电 (记者 李宣良 李清华) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日到陆军步兵学院视察。他强调,要深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,面向战场、面向部队、面向未来,走内涵式发展道路,强化政治保证,把办学定位,深化改革创新,全面提高办学育人水平,为强军事业提供有力人才支持。

五月的赣鄱大地青山苍翠,碧水如练,南昌英雄城生机盎然。上午10时许,习近平乘车来到陆军步兵学院。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻江西部队副师职以上领导干部和建制团级单位主官、陆军步兵学院本部正团职以上干部和石家庄校区主官、专家教授代表,同大家合影留念。

学院训练场上,学员们生龙活虎、喊声震天,一派实战化练兵景象。习近平走到障碍训练场旁,察看学员进行障碍训练情况。极限训练对于锤炼学员体能极限、意志极限、心理极限,提高战场适应能力很有意义。习近平步行进入极限训练场,详细了解有关训练设施和训练情况。学员们进行了阻绝墙跳水、翻越懒人梯、

■ 要把握现代战争特点规律,把握陆军转型建设要求,做到打仗需要什么就教什么、部队需要什么就练什么,使人才培养供给侧同未来战场需求侧精准对接。要加强顶层设计和长远谋划,拿出科学的目标图、路线图、施工图,一张蓝图抓到底

跨越步步高、翻越高墙、攀爬云梯、攀越高空荡木桥、扛圆木等训练。看到学员们摸爬滚打一身泥水,迎着障碍一往无前,习近平很高兴。

离开训练场,习近平来到学院红色资源研究中心。长期以来,学院坚持发挥红色资源优势,在红色基因铸魂育人方面作了积极探索。习近平听取有关情况介绍,对学院做法给予肯定。习近平强调,要把红色资源运用好,把红色基因传承好,培养一茬茬、一代代合格的红军传人。

随后,习近平听取学院工作汇报,并发表重要讲话。他强调,办什么样的院校、培养什么样的人,是办育人首先要解

■ 要坚持改转并举,大胆解放思想,加强实践探索,加快推进办学模式和运行机制创新,推动实现高质量发展。要紧贴形势任务需要,狠抓实战化教学改革,优化学科布局,完善专业设置,更新教学内容,推动学科专业建设与与时俱进

决的问题。习近平指出,学校是立德树人的地方,必须坚持坚定正确政治方向。要坚持用新时代中国特色社会主义思想贯彻古田全军政治工作会议、军委党的建设会议精神,全面加强党的领导和党的建设工作,把政治建军要求落实到办学治校各方面和全过程。军队院校因打仗而生、为打仗而建,必须围绕实战搞教学、着眼打赢育人。要立起为战育人鲜明导向,一切办学活动都要聚焦能打仗、打胜仗。要把握现代战争特点规律,把握陆军转型建设要求,做到打仗需要什么就教什么、部队

需要什么就练什么,使人才培养供给侧同未来战场需求侧精准对接。要加强顶层设计和长远谋划,拿出科学的目标图、路线图、施工图,一张蓝图抓到底。

习近平强调,要坚持改转并举,大胆解放思想,加强实践探索,加快推进办学模式和运行机制创新,推动实现高质量发展。要紧贴形势任务需要,狠抓实战化教学改革,优化学科布局,完善专业设置,更新教学内容,推动学科专业建设与与时俱进。要坚持集约集优、开放办学、联合育人,加强学院师资力量整合升级,加强院外优质教育资源引进共享,打造过硬教员队伍。要有针对性加强配套保障,确保教育训练顺利进行。

习近平指出,学院党委班子要带头加强自身建设和政治历练,提高领导水平和专业素养,满腔热忱为广大师生员工解决实际困难,团结带领大家把学院建设推向前进。要坚持严字当头、全面从严、一严到底,严肃学风、教风、研风、考风,深入纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义,确保风清气正。

张又侠等参加活动。

黄坤明调研并同上海高校教师 and 社科理论工作者座谈 李强出席有关活动

推动党的创新理论走进青年深入人心

据新华社上海5月21日电 5月20日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明到上海复旦大学马克思主义学院、中国研究院和华东师范大学马克思主义学院调研,并同高校教师 and 社科理论工作者座谈,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于加强思想理论建设、办好思想政治理论课的重要指示精神,以高度的自觉自信深化理论研究阐释,以强烈的责任担当用心咨政育人,推动党的创新理论走进青年、深入人心。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席有关活动。

黄坤明指出,深入研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,是思想理论界的首要任务。要在明经理理上下功夫,从历史和现实、理论和实践的相结合上,不断深化理论阐释,推动政治话语和学术话语融通转化,深刻回答马克思主义为什么行、中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好。要着眼党和国家事

业需求,深入研究重大理论和现实问题,深入总结重大实践经验,加强国家高端智库建设,突出研究的前瞻性、战略性、应用性,推出更多高质量成果。要在讲好中国故事上展现新作为,生动讲述新中国成立70年来的伟大实践,讲述中国人民追求美好生活的不懈奋斗,在推动理论大众化通俗化时代化中,更好阐发中国理念、构建中国话语。

黄坤明强调,思想政治理论课是高校立德树人的关键课程。要坚持全员育人、全过程育人、全方位育人,发挥重点马克思主义学院的示范带动作用,大力培养教师队伍,编好教材教案。广大思政课教师要自觉用科学理论武装头脑,担当起培养社会主义建设者和接班人的历史责任,真正做到政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正。要把思政课程与“课程思政”结合起来,针对青年成长特点,聚焦青年思想关切,加强正面引导、深入解疑释惑,不断增强思想政治教育的亲和力感染力。



上海已入夏 较常年偏早

今天一早,随着阳光露脸,气温攀升,不少经过外滩的游客撑开伞遮挡炙热的阳光 杨建正 摄

本报讯 (记者 马丹)夏天来了!截至昨天,申城已经连续三天日平均气温超过22℃,今明两天气温达标也没有悬念,5月19日成为今年的入夏日已经“板上钉钉”。上海常年平均入夏时间是在5月底、6月初,今年入夏在“小满”节气之前,入夏时间较常年偏早。

据上海中心气象台预报,初夏时节,申城热力初显,今起三天气温都将超过30℃,

最高气温预计在31~33℃,最低气温也有19~21℃。25日,本市云系增多,周六夜间到周日受冷暖空气共同影响会有一次降水过程,气温随之回落到30℃以内,但全天气温仍然有21~27℃。昨天15时59分正式进入“小满”。据气象资料显示,“小满”节气,上海(徐家汇站为代表,以5月21日至6月5日计)常年平均气温为22.3℃,常年平均降水量为49.0毫米。

今日论语

“我们已做好准备。”“我们牺牲了个人、家庭,牺牲了陪伴父母……这些都是为了一个理想——站到世界最高点。”“最重要的是要沉着,我们想朋友遍天下。”昨天,一位75岁的中国企业家突然全球刷屏,在国内外社交媒体上都随处可见他的名字。他那些坦率、自信和“硬核”的金句,赢得无数年轻网友追捧:“这个老头的回答实力圈粉!”他就是华为创始人、CEO任正非。

众所周知,在中美贸易战升级之后,美国又一次祭出了下三滥手

任正非的气度与胸怀

邵宁

段,对华为发布出口禁令,企图将这家全球领先的中国电信企业逼入死胡同。在惊涛骇浪面前,华为临危不乱,沉着应战。任正非在昨天记者会上与媒体的坦诚交流,充满智慧,不仅打消了很多人的疑虑,更让人看到了他的气度与胸怀。

任正非的气度,来源于自身稳步提升的实力和充足的底气。他表示,美国的“90天临时执照”对华为没有多大意义,“我们已经做好了准备”,并且在5G技术方面,别人两三年肯定追不上华为。对于

美国政客,任正非给出的回应是:他们可能低估了我们的力量。这份淡定与自信的背后,其实是华为多年来的居安思危与长远布局——重要的是把我们自己的事做好。面对美国的封锁,华为旗下的海思芯片一夜之间“备胎”转正,用实力应战,就是最好的例证。

在采访中,任正非不止一次向美国企业表达了赞赏和感谢,这番气度,让许多人感到意外。任正非感谢美国企业这些年与华为的合作,认为对华为断供是美国政客推

动的,这笔账不应记在美国企业头上;他坦言美国企业有很多地方值得自己学习,不会轻易狭隘地排斥美国芯片;他希望未来华为还能保持跟美国公司的正常贸易。在中美贸易战日趋紧张激烈的关头,自己企业正面临封锁遏制的当下,任正非这样的态度,是那些唯我独尊的狭隘心胸所无法比拟的。

任正非的胸怀,同样令人由衷钦佩。虽然已经到了跟美国正面交锋的时刻,他还是不忘提醒,“千万不能煽起民粹主义的风”,“不能把

买华为与爱国简单等同起来”。因为,要共同建设人类信息社会,而不是孤家寡人来建设信息社会。他呼吁,我们国家要把各国的优秀人才引进来,拥抱世界。

有网友直言,这次采访,让人们重新认识任正非和他背后的华为。是的,任正非的这次记者会,生动展现中国企业家面对风险挑战时的铮铮骨气、博大心胸与百折不挠的精神。心胸决定事业,气度决定未来。华为的心胸和气度,使它稳稳站在5G网络领导者的位置上,即便遭遇特朗普政府以一国之力实施的遏制和打压,这一中国企业的巨人也绝不会倒下。强者只会更强。